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Nová korejská válka nehrozí. Může nastat náhodná eskalace.
nationalinterest.org/blog/korea-watch/new-korean-war-not-imminent-accidental-escalation-might-be-209015

Bezpečnostní situace na Korejském poloostrově se zhoršuje. Agresivní slova převažují nad slovy míru.
Změny vojenské doktríny a postoje doprovázely tvrdé slovní přestřelky. Obě strany se navzájem
prohlásily za „ úhlavního nepřítele “. Zaujali postoj „síla k síle“, čímž ze současného stavu mezikorejských
vztahů učinili frontální konfrontaci bez možnosti úniku. Zatímco Severní Korea posiluje své jaderné a
raketové kapacity, Jižní Korea na to reagovala posílením konvenčního a rozšířeného odstrašování proti
Severu, zvýšením intenzity a frekvence společných vojenských cvičení a výcviku mezi ROK a USA a
usnadněním rozmístění amerických strategických aktiv do Koreje. Na plénu Ústředního výboru Korejské
strany pracujících (WPK) 30. prosince Kim Čong-un řekl : „Slovo ‚válka‘ se k nám již blíží jako realistická
entita, nikoli jako abstraktní pojem.

Watch Video At: https://youtu.be/hLxdWjOHrnU

Ironií je, že Kimovo vnímání akutní krize je široce sdíleno. Generál Mark Milley, bývalý předseda sboru
náčelníků štábů (JCS), uvedl ve svém rozhovoru pro Nikkei dne 22. července 2023, že „Myslím, že
korejská situace je oblastí, kterou by Spojené státy mohly – neříkám bude, ale ‚mohla‘ – ocitnout se ve
válečném stavu, víte, během několika dní, s velmi malým upozorněním.“

Renomovaní pozorovatelé severokorejských záležitostí Robert Carlin a Siegfried Hecker nedávno
varovali, že „Kim Čong-un učinil strategické rozhodnutí jít do války“ a radili, že Washington, Soul a Tokio
se musí připravit na nejhorší případ. Tato poplašná hodnocení naznačují, že rok 2024 by se mohl ukázat
jako nebezpečnější než rok 2017, kdy Trumpova „ oheň a zuřivost “ prohlášení vůči Severní Koreji
vyděsila Jihokorejce a celý svět. Tvrdím však, že „válka podle předem promyšleného plánu“ nehrozí.
Nejvíce mě trápí možnost náhodných vojenských střetů mezi oběma Koreami a eskalace v omezený
nebo plně rozvinutý konflikt zahrnující jaderné zbraně.   
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Válečná mlha na Korejském poloostrově

Pruský vojenský stratég Carl von Clausewitz vymyslel termín „válečná mlha“, aby popsal nejistoty
související s vypuknutím a rozvinutím války. Bohužel se nad Korejským poloostrovem vznáší válečná
mlha, pronásleduje korejský lid a ztěžuje předvídat průběh potenciálního konfliktu. Existuje několik
soupeřících pohledů.

Nedávný odhad amerického National Intelligence Estimate naznačuje, že Severní Korea má tři možnosti
pro jadernou strategii: nátlakovou diplomacii, útočné odstrašování a obranné odstrašování do roku 2030.
Odhaduje se, že Sever pravděpodobně zvolí donucovací diplomacii, která ohrožuje použití jaderných
zbraní pro politické účely. diplomatické a ekonomické zisky, s nízkou pravděpodobností přijetí útočného a
obranného odstrašování. Podle zprávy RAND existuje možnost omezené války, ve které by
severokorejské dělostřelectvo, podporované svým jaderným arzenálem, mohlo ohrozit Soul z Kaesong
Heights. Zpráva Atlantické rady také předpokládá možnost omezené války iniciované Severní Koreou,
včetně potenciálního použití omezených jaderných zbraní. Zpráva zdůrazňuje perspektivu současných
konfliktů mezi Spojenými státy a Čínskou lidovou republikou (ČLR), stejně jako Severní Koreou, nebo
omezeného jaderného útoku jednoho z protivníků v časovém rámci 2027–2032. Jiní učenci upozorňují na
možnost, že Pchjongjang zvýší vojenské provokace s cílem zmírnit domácí politickou nespokojenost
nebo využít legislativních voleb v Jižní Koreji a prezidentských voleb ve Spojených státech k
diplomatickým a ekonomickým ziskům.

Společný pro tyto válečné scénáře je konvenční severokorejský překvapivý útok přes demilitarizovanou
zónu (DMZ), zahrnující infiltraci speciálních sil, které předcházejí strategické kybernetické útoky proti
Korejské republice (ROK) a americkým velitelským a kontrolním zařízením, jakož i kritickým infrastruktury
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v Soulu. Navíc může dojít k dělostřelecké palbě a stovkám balistických střel proti civilním cílům. Po těchto
předběžných opatřeních by mohla následovat rozsáhlá invaze. Několik dalších verzí omezené války by
mohlo zahrnovat změnu status quo silou, včetně obsazení ostrovů v Západním moři Severní Koreou.

Ve všech těchto scénářích je pravděpodobné, že ROK a americká armáda podniknou rychlou a
impozantní protiofenzívu zaměřenou na zničení většiny severokorejských vojenských a civilních cílů,
včetně jejího vedení a jaderných zbraní. Když je v sázce přežití severokorejského režimu, Pchjongjang se
s největší pravděpodobností uchýlí k chemickým, biologickým a dokonce jaderným zbraním, zejména
taktickým, aby zabránil ofenzivě. Pokud takové kroky nebudou zastaveny, jaderná válka bude
nevyhnutelným výsledkem, který povede k pravděpodobnému vzájemnému zničení. Je to
pravděpodobnější, protože Sever stále více využívá své konvenční zbraně pro dodávání taktických
jaderných hlavic.

Lidé v Soulu a Washingtonu pevně věří, že Severní Korea podnikne preventivní vojenské akce před
úplnou invazí. Naopak Pchjongjang věří, že Jižní Korea a Spojené státy nejprve podniknou preventivní
vojenské kroky, aby zničily své jaderné zbraně a násilím odstranily režim Kim Čong-una. Pro Pchjongjang
tedy jakékoli známky jeho slabosti spustí jihokorejské a americké útočné tahy, a to i včetně jaderných
zbraní. Korejská lidově demokratická republika (KLDR) tvrdí , že masivní manévry kombinovaných sil
USA-ROK nejsou jen pro pravidelné cvičení a výcvik, ale jsou promyšlenou přípravou na invazi na sever,
kdykoli Pchjongjang odhalí svou slabost nebo nepřipravenost. Zde jsme svědky tragédie zrcadlového
zobrazení pramenící z hluboce zakořeněné vzájemné nedůvěry.
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Nicméně, s použitím jaderných zbraní v sázce se zdá být zcela nepředstavitelné, aby se Sever nebo Jih
(nebo Spojené státy) vydaly cestou agrese vedoucí k omezené nebo totální válce. Obranní plánovači v
obou zemích chápou, že by to byla sebevražda. Kim Čong-un je dostatečně racionální, aby se takovému
kurzu vyhnul, a totéž platí pro jihokorejské a americké vedení. To je důvod, proč vůdci Severu a Jihu
používají „podmíněné podmínky“ při vyjadřování své vůle bojovat. Problém je v tom, že když válka začne
a válečná mlha sestoupí, nejisté proměnné mohou zasáhnout a neúmyslně určit průběh války.

Náhodné střety a eskalace k jaderné válce

Taková nejistota musí být komplikována náhodnými střety, které mohou eskalovat v plnohodnotný
konflikt. Je ironií, že Kim Čong-un sám uznal riziko ve svém projevu 30. prosince tím, že řekl, že je
„nepopiratelné“, že „na Korejském poloostrově existují vedle sebe dva státy, které jsou vůči sobě nejvíce
nepřátelské“. a varoval, že „i malý náhodný střet může přerůst ve válku“. Jeho varování je prozíravé. V
současnosti může propuknout několik kritických bodů vzplanutí.

Zrušení mezikorejské komplexní vojenské dohody (CMA) a odstranění nárazníkových zón mají hluboké
důsledky pro neočekávané střety s potenciálem eskalace. Západní moře je nejnestabilnější oblastí, která
je proslulá vojenskými střety. V Západním moři došlo ke třem smrtelným námořním střetům ( červen 1996
, červen 2002 a listopad 2009 ). Je to místo, kde byla v březnu 2010 torpédována námořní loď Cheonan a
v listopadu 2010 došlo k výměně ostřelování. Odstranění nárazníkových zón v takto napjatých oblastech
zvyšuje pravděpodobnost neúmyslných střetů a eskalace. Když se civilní rybářské lodě počátkem léta
naplní západním mořem, šance na střety se dramaticky zvýší. Je to zvláště pravda, protože předseda
Kim Čong-un nedávno prohlásil, že „Pokud Korejská republika naruší byť jen 0,001 mm naší teritoriální
země, vzduchu a vod, bude to považováno za válečnou provokaci. Zatímco prezident Yoon Seok-yol se
zavázal bránit linii severního limitu (NLL) v Západním moři do posledního.
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Nelze vyloučit ani náhodné výměny v pohraniční oblasti známé jako Vojenská demarkační linie (MDL).
Známá je potyčka zahrnující vypouštění balónů obsahujících propagandistické letáky, většinou
severokorejských přeběhlíků a jejich příznivců na jihu. V říjnu 2014 severokorejští přeběhlíci navzdory
výzvě vlády Soulu poslali balóny na sever a severokorejská armáda je sestřelila několika dávkami
protiletadlových děl. Jihokorejští vojáci na druhé straně MDL odpověděli vypálením čtyřiceti nábojů z
kulometů K-6. Přestože se křížová palba kvůli vzájemné zdrženlivosti nestupňovala, obyvatelé v
pohraniční oblasti trpěli strachem a úzkostí. Poté, během vlády Moon Jae-in, přijalo Národní shromáždění
pozměněný zákon zakazující letákové balónky . Přesto Ústavní soud nedávno rozhodl, že tento dodatek
je protiústavní a severokorejští přeběhlíci obnoví vypouštění balónů, až bude na jaře příznivý směr větru.
Pchjongjang už varoval , že je sestřelí, a vyslání propagandistických balónů přes hranice označil za
válečný akt. Křížová palba a následná eskalace mohou snadno pronásledovat občany v pohraničních
oblastech.

Dalším zdrojem obav je odstranění vzdušné nárazníkové zóny a opětovná aktivace dohledu drony. 27.
prosince 2022 proniklo pět severokorejských dronů do vzdušného prostoru Soulu , dokonce se přiblížilo k
prezidentské kanceláři. Vyděšený Soul se odvděčil zvýšením frekvence vlastních průzkumných a
sledovacích činností v pohraniční oblasti založených na dronech. Nárůst těchto aktivit může být dalším
zdrojem narušení. Obnovení cvičení dělostřelecké palby z obou stran v přední oblasti může také ohrozit
stabilitu a vyvolat náhodné střety. 

NGAD vs. F-35: Jaký je rozdíl?
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